
izkstsDV dk;Z- gsrq funsZ”k%& 
 

d{kk 11& ftu fo’k;ksa esa izkstDV dk;Z dk ewY;kadu gksuk gS muesa izR;sd Nk=@Nk=k nks 
izkstsDV dk;Z djsxkA 

,d izkstsDV dk;Z v)Zokf’kZd ijh{kk ls iwoZ fd;k tk;sxk  ftldk ewY;kadu v)Zokf’kZd 
ijh{kk ds le; fd;k tk;sxk A 

,d izkstsDV dk;Z v)Zokf’kZd ijh{kk ds i”pkr fd;k tk;sxk  ftldk ewY;kadu okf’kZd 
ijh{kk ds le; fd;k tk;sxk A 

d{kk 12& ftu fo’k;ksa esa izkstDV dk;Z dk ewY;kadu gksuk gS muesa izR;sd Nk=@Nk=k 
,d izkstsDV dk;Z djsxkA ftldk ewY;kadu okf’kZd ijh{kk ds le; fd;k tk;sxk A 
 
lrr ewY;kadu&bdkbZ ijh{kk (CONTINUOUS ASSESSMENT- UNIT TEST)  

d{kk 11& 
l= esa dqy 04 bdkbZ ijh{kk;sa gksaxh ¼02 bdkbZ ijh{kk;sa v)Zokf’kZd ijh{kk ls iwoZ rFkk 

02 v)Zokf’kZd ijh{kk ds mijkUr½A v)Zokf’kZd ijh{kk ds ijh{kkQy fuekZ.k gsrq izFke nks 
bdkbZ ijh{kkvksa ¼izFke o f}rh;½ esa ls vf/kd izkIrkad okyh bdkbZ ijh{kk ds vad fy;s 
tk;saxs rFkk bu vadksa dks 05 ds Hkkjkad esa ifjofrZr fd;k tk;sxkA blh izdkj okf’kZd 
ijh{kk ds ijh{kkQy fuekZ.k gsrq vfUre nks bdkbZ ijh{kkvksa ¼rr̀h; o prqFkZ½ esa ls vf/kd 
izkIrkad okyh bdkbZ ijh{kk ds vad ysdj bu vadksa dks 05 ds Hkkjkad esa ifjofrZr fd;k 
tk;sxkA  

 
d{kk 12& 

l= esa dqy 03 bdkbZ ijh{kk;sa ¼02 bdkbZ ijh{kk;sa v)Zokf’kZd ijh{kk ls iwoZ rFkk 01 
v)Zokf’kZd ijh{kk ds mijkUr½ rFkk 01 izh&cksMZ ijh{kk gksxhA v)Zokf’kZd ijh{kk ds 
ijh{kkQy fuekZ.k gsrq izFke nks bdkbZ ijh{kkvksa ¼izFke o f}rh;½ esa ls vf/kd izkIrkad 
okyh bdkbZ ijh{kk ds vad fy;s tk;saxs rFkk bu vadksa dks 05 ds Hkkjkad esa ifjofrZr 
fd;k tk;sxkA ifj’knh;~ ijh{kk ds vkUrfjd ewY;kadu gsrq rhu bdkbZ ijh{kkvksa esa ls 
lokZf/kd izkIrkad okyh bdkbZ ijh{kk ds vad ysdj bu vadksa dks 05 ds Hkkjkad esa 
ifjofrZr fd;k tk;sxkA  

 


